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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 
marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente 
informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão e que não há restrições de 
proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de provas 
poderão ser utilizados para rascunho. 

 

-- PROVAS OBJETIVAS -- 
 

-- CONHECIMENTOS BÁSICOS -- 

Texto CB2A1 

A força das renováveis 

  Um dos maiores parques eólicos da América do Sul 
começou a operar em junho de 2021 em pleno sertão piauiense. 
Situado 500 quilômetros (km) ao sul da capital Teresina, o 
complexo Lagoa dos Ventos é formado por 230 aerogeradores, 
responsáveis por converter a força dos ventos em eletricidade, 
instalados no alto de torres de 118 m de altura. 
O empreendimento, fruto de um investimento de R$ 3 bilhões de 
uma empresa italiana, vai gerar 3,3 terawatts-hora (TWh) de 
energia por ano, volume suficiente para abastecer 1,6 milhão de 
residências. A energia limpa e renovável gerada no local evitará 
a emissão de mais de 1,9 milhão de toneladas de dióxido de 
carbono (CO2) na atmosfera, quando comparado a uma usina 
termelétrica, segundo a companhia. Uma expansão em curso, 
ainda sem data para entrar em operação, elevará a atual 
capacidade de geração para 5 TWh por ano. 
  Ao ser inaugurado, o complexo eólico piauiense somou-se 
a outras 750 centrais similares em operação no país, 90% delas 
localizadas na região Nordeste. De acordo com a Associação 
Brasileira de Energia Eólica (AbEEólica), essa infraestrutura, 
composta por 8,8 mil geradores, produziu no ano passado energia 
para atender a demanda de 28,8 milhões de moradias, o 
equivalente a 86,4 milhões de pessoas. Desde 2019, a fonte 
eólica é a segunda da matriz elétrica nacional e a que mais tem se 
expandido. Com 20 gigawatts (GW) de potência instalada 
operacional, é superada pela energia hidráulica, com cerca de 
103 GW. 
  O Brasil foi o terceiro país que mais instalou energia 
eólica no mundo no ano passado, segundo a presidente-executiva 
da AbEEólica. Em 2020, foram inaugurados 66 novos parques e 
em 2021, até novembro, outros 54 entraram em operação. 
“Fomos responsáveis por 43% da nova capacidade instalada 
adicionada à matriz brasileira e já somos o sétimo país no 
ranking mundial de geração eólica.” O potencial de geração no 
país é estimado em cerca de 500 GW, quantidade suficiente para 
atender o triplo da demanda atual de energia dos brasileiros. 
O número é três vezes superior ao do atual parque nacional de 
energia elétrica, incluindo todas as fontes disponíveis 
(hidrelétrica, solar, biomassa, gás natural, óleo diesel, carvão 
mineral e nuclear). 
  Embora seja uma energia limpa e renovável, a eólica 
causa impactos ambientais e sociais: altera a paisagem onde é 
instalada, as turbinas geram ruído, provocando desconforto nas 
comunidades vizinhas, e suas pás colocam em risco pássaros e 
morcegos que vivem no local. Os desafios tecnológicos a serem 
enfrentados dizem respeito à intermitência da geração e à 
dificuldade de estocar a energia gerada nos parques. 

Yuri Vasconcelos. Revista Pesquisa FAPESP. Edição 310, dez./2021. 

Internet: <revistapesquisa.fapesp.br> (com adaptações). 

 

 Questão 1  

De acordo com as informações presentes no texto CB2A1, a 
energia eólica no Brasil 
 

A desenvolve-se prioritariamente a partir de investimentos 
nacionais. 

B atende atualmente o equivalente a três vezes o que alcança o 
parque atual de energia elétrica. 

C contribui para o aumento da emissão de CO2. 
D concentra-se prioritariamente na região Nordeste. 
E é a segunda colocada quando se trata da fonte que mais se 

expande em âmbito nacional. 
 

 Questão 2  

Considerando o contraste da situação brasileira com o cenário 
global relativo à energia eólica, de acordo com o texto CB2A1, 
assinale a opção correta. 
 

A O Brasil detém o terceiro maior parque eólico do mundo. 
B O Brasil ocupa a sétima posição entre os países que menos 

utilizam a energia eólica. 
C O Brasil utiliza proporcionalmente três vezes mais matrizes 

renováveis que as demais nações. 
D Do ponto de vista global, apenas dois países instalaram mais 

energia eólica do que o Brasil no período mencionado. 
E O Brasil responde por 43% da produção global de energia 

eólica atualmente. 
 

 Questão 3  

No que concerne a tipologia e gênero textual, o texto CB2A1 
classifica-se como 
 

A argumentativo. 
B resenha crítica. 
C reportagem. 
D narração. 
E descrição. 
 

 Questão 4  

Empregado no texto CB2A1, o vocábulo “eólica” acentua-se 
devido à mesma regra de acentuação que determina o emprego 
do acento na palavra 
 

A renovável. 
B elevará. 
C pássaros. 
D carvão. 
E ruído. 
 

 Questão 5  

No quinto período do primeiro parágrafo do texto CB2A1, a 
palavra “ainda” expressa uma ideia de 
 

A tempo. 
B adição. 
C contraste. 
D conclusão. 
E condição. 
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 Questão 6 

 

No terceiro parágrafo do texto CB2A1, as aspas foram 
empregadas para 
 

A introduzir uma nota emocional. 
B realçar ironicamente o trecho que isola. 
C indicar um trecho de discurso direto. 
D acentuar o valor significativo do trecho que isola. 
E introduzir uma síntese do que foi tratado nos parágrafos 

anteriores. 
 

 Questão 7 

 

Assinale a opção que apresenta proposta de reescrita para o 
trecho “O Brasil foi o terceiro país que mais instalou energia 
eólica no mundo no ano passado”, do texto CB2A1, que mantém 
seu sentido original bem como sua correção gramatical. 
 

A O Brasil foi, no ano passado o terceiro país que mais instalou 
energia eólica no mundo 

B O Brasil foi o terceiro país que, no ano passado, mais instalou 
energia eólica no mundo 

C No ano passado o Brasil, foi o terceiro país que mais instalou 
energia eólica no mundo 

D No ano passado o Brasil foi o terceiro país, que mais instalou 
energia eólica no mundo 

E O Brasil no ano passado, foi o terceiro país que mais instalou 
energia eólica no mundo 

 

 Questão 8 

 

No que se refere aos aspectos linguísticos do texto CB2A1, 
julgue os itens seguintes. 

I A flexão no masculino singular da palavra “Situado” 
(segundo período do primeiro parágrafo) permite concluir que 
o “sertão piauiense” está localizado “500 quilômetros (km) ao 
sul da capital Teresina”. 

II Seriam mantidos os sentidos originais e a correção gramatical 
do texto caso a locução “é formado” (segundo período do 
primeiro parágrafo) fosse substituída por forma-se. 

III No segundo parágrafo do texto, o termo “essa infraestrutura” 
(segundo período) refere-se ao “complexo eólico piauiense” e 
“outras 750 centrais similares em operação no país” (primeiro 
período). 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Nenhum item está certo. 
 

 Questão 9 

 

No texto CB2A1, a conjunção “Embora”, empregada no início 
do último parágrafo, poderia, sem prejuízo dos sentidos originais 
do texto ou de sua correção gramatical, ser substituída por 
 

A Para que. 
B Ainda que. 
C Apesar de. 
D Porque. 
E Desde que. 

 

 Questão 10  

No primeiro período do último parágrafo do texto CB2A1, o 
termo “a eólica” exerce, no período em que ocorre, a mesma 
função sintática que 
 

A “limpa e renovável”. 
B “impactos ambientais e sociais”. 
C “as turbinas”. 
D “a paisagem”. 
E “nas comunidades vizinhas”. 
 

 Questão 11  

No sistema operacional Windows 10, 
 

A não é possível configurar grupos de aplicativos que aparecem 
no menu Iniciar. 

B a Barra de Tarefas não pode ser personalizada. 
C a funcionalidade Modo Tablet otimiza a interface para 

dispositivos touchscreen, facilitando a usabilidade em laptops 
híbridos. 

D a Barra de Pesquisa, localizada na Barra de Tarefas, 
permite realizar buscas apenas em aplicativos e documentos 
existentes no computador. 

E o papel de parede da Área de Trabalho só pode ser 
alterado caso se modifique também o tema nas configurações 
de personalização do Windows. 

 

 Questão 12  

A respeito dos aplicativos do Microsoft Office 365, assinale a 
opção correta. 
 

A A funcionalidade de inserção de tabela do Word 365 permite 
a utilização de fórmulas, como aquelas utilizadas no Excel. 

B O corretor ortográfico do Word 365 só reconhece textos no 
mesmo idioma do sistema operacional. 

C No Power Point, não é possível aplicar diferentes efeitos de 
transição de slides. 

D Se o computador tiver conexão com a Internet, é possível 
inserir e reproduzir vídeos do YouTube em slides de 
apresentação do Power Point, sem a necessidade de baixá-los 
para o computador. 

E No Excel 365, não é possível a criação de fórmulas 
personalizadas. 

 

 Questão 13  

A governança da informação é o conjunto de práticas e políticas 
que visam garantir a gestão eficiente, segura e estratégica de 
dados para alinhar o uso da informação com os objetivos e 
normas da organização. Nesse contexto, assinale a opção correta. 
 

A O DAMA-DMBOK é um framework de boas práticas para a 
governança de dados. 

B Apesar da importância estratégica dos dados para as 
organizações, eles não são considerados como ativos com 
valor financeiro. 

C A governança de dados surgiu como mecanismo para 
assegurar o cumprimento das diretrizes definidas na Lei Geral 
de Proteção de Dados Pessoais. 

D A governança de dados está subordinada à governança de TI, 
sendo, portanto, responsabilidade da área de TI sua 
implantação e gestão. 

E A governança de dados não foca na definição de padrões e 
otimização de processos de coleta, tratamento e 
armazenamento, mas tão somente na qualidade e segurança 
dos dados. 
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 Questão 14 

 

Acerca da Lei de Acesso à Informação (LAI), assinale a opção 
correta. 
 

A Empresas públicas não se subordinam às diretrizes da LAI, 
em razão do sigilo empresarial. 

B A LAI conflita com a Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais. 

C Apenas brasileiros natos podem formular requerimento de 
informações aos órgãos públicos. 

D Em função do poder discricionário da administração pública, 
não caberá recurso das decisões que indeferirem pedido de 
acesso à informação. 

E Órgãos e entidades públicas devem disponibilizar, 
independentemente de requerimento, informações de 
interesse público. 

 

 Questão 15 

 

Assinale a opção correta a respeito do Microsoft Teams. 
 

A O Microsoft Teams é uma ferramenta de comunicação que 
permite o envio e o recebimento de e-mails. 

B Para participar de uma reunião virtual, é necessário ter o 
aplicativo do Microsoft Teams instalado no computador. 

C Durante o compartilhamento de tela no Microsoft Teams, é 
possível conceder controle do conteúdo compartilhado a 
outros participantes da reunião virtual. 

D No Microsoft Teams, apenas o organizador de uma reunião 
virtual poderá silenciar ou remover um participante da 
reunião. 

E Não é possível utilizar o Microsoft Teams em dispositivos 
móveis. 

Texto CB2A3-I 

P1: Se as projeções de investimento forem superestimadas, a 
previsão de capex não se confirmará. 

P2: Se a previsão de capex não se confirmar, haverá menor 
geração de caixa. 

P3: Se as projeções conservadoras de produção se confirmarem, 
haverá menor geração de caixa. 

P4: Se houver menor geração de caixa, a capacidade da empresa 
de distribuir dividendos atraentes estará comprometida. 

P5: Se a capacidade da empresa de distribuir dividendos atraentes 
estiver comprometida, a cotação das ações cairá. 

C: A cotação das ações caiu. 
 

 Questão 16 

 

Assinale a opção que apresenta o número de linhas da 
tabela-verdade da proposição P4 do texto CB2A3-I. 
 

A 2 
B 4 
C 8 
D 16 
E 32 
 

 Questão 17 

 

Assinale a opção que corresponde a uma negação da proposição 
P3 do texto CB2A3-I. 
 

A As projeções conservadoras de produção se confirmaram, 
mas não houve menor geração de caixa. 

B Se as projeções conservadoras de produção não se 
confirmarem, não haverá menor geração de caixa. 

C Se não houve menor geração de caixa, as projeções 
conservadoras de produção não se confirmaram. 

D As projeções conservadoras de produção não se confirmarão 
ou haverá menor geração de caixa. 

E As projeções conservadoras de produção se confirmaram ou 
houve maior geração de caixa. 

 

 Questão 18  

O texto CB2A3-I apresenta um argumento que tem por premissas 
as proposições de P1 a P5 e por conclusão C; esse argumento não 
é válido, mas poderá tornar-se válido se for incluída uma nova 
premissa. Assinale a opção que apresenta uma proposição que, 
caso assumida como premissa, tornará o argumento válido. 
 

A A previsão de capex se confirmou. 
B A cotação das ações não caiu. 
C As projeções de investimento foram subestimadas. 
D Houve menor geração de caixa. 
E As projeções de produção não foram conservadoras. 
Situação hipotética CB2A3-II 

  Certa usina hidrelétrica possui cinco unidades geradoras 
de energia que funcionam independentemente umas das outras. 
 

 Questão 19  

Na situação hipotética CB2A3-II, se três unidades geradoras 
tiverem de ser paradas em certo dia para manutenção, a 
quantidade de maneiras que a direção da usina poderá escolher 
para definir as unidades que ficarão paradas será igual a 
 

A 125. 
B 60. 
C 15. 
D 10. 
E 8. 
 

 Questão 20  

Na situação hipotética CB2A3-II, se a probabilidade de cada 
unidade geradora apresentar falhas em certo dia for igual a 0,1, 
então a probabilidade de que, nesse dia, no mínimo uma unidade 
geradora apresente falha será igual a 
 

A 1 − 0,95. 
B 0,95. 
C 0,9. 
D 1 − 0,15. 
E 0,15. 

Espaço livre 
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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

 Questão 21 

 

  No encerramento do seu último exercício social, uma 
entidade contábil registrou uma operação de desconto de parte de 
sua carteira de créditos a receber com uma instituição financeira. 
A entidade recebeu 95% do valor desses títulos, sendo o restante 
relativo aos encargos de desconto. Os títulos vencem nos 
próximos 90 dias e, em caso de inadimplência do devedor, o 
valor do título, acrescido de encargos, será debitado da conta da 
entidade. 

Nessas condições, o fato contábil a ser escriturado é do tipo 
 

A modificativo aumentativo. 
B modificativo diminutivo. 
C misto diminutivo. 
D permutativo. 
E misto aumentativo. 
 

 Questão 22 

 

Relativamente ao conceito e ao tratamento contábil de provisões, 
passivos e ativos contingentes, julgue os itens que se seguem. 

I Quando, em decorrência de eventos passados, há um ativo 
possível cuja existência só será confirmada pela ocorrência 
ou não de um ou mais eventos futuros incertos não totalmente 
sob controle da entidade, o reconhecimento em conta de ativo 
é adequado desde que a entrada de benefícios econômicos 
seja, a critério da gestão da entidade, praticamente certa. 

II Provisão é uma obrigação presente da entidade, fruto de 
eventos passados, e espera-se que sua liquidação resulte em 
saída de recursos da entidade capazes de gerar benefícios 
econômicos, contudo com prazo ou valor incertos. 

III Uma obrigação presente, fruto de eventos passados, mas cujo 
valor não pode ser mensurado com suficiente confiabilidade é 
um passivo contingente. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 
B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 23 

 

Na apuração do valor realizável líquido de um estoque em 
elaboração, é levado em conta o preço de venda estimado no 
curso normal dos negócios deduzido dos gastos necessários para 
a realização da venda. Além dessas informações, devem ser 
considerados, para a referida apuração, os custos 
 

A estimados de reinvestimento. 
B de oportunidade. 
C de gestão da entidade. 
D estimados de conclusão. 
E de reposição de estoques. 
 

 Questão 24 

 

Na terminologia da contabilidade de custos, a aquisição de 
matérias-primas para fins produtivos em uma entidade industrial 
é conceituada como 
 

A custo. 
B perda. 
C custo do produto vendido. 
D despesa. 
E investimento. 

 

Questão 25 

 

Uma característica que permite distinguir o sistema de custeio por 
absorção do sistema de custeio variável é o tratamento dado aos 
 

A custos fixos. 
B custos administrativos, financeiros e de vendas. 
C custos variáveis. 
D estoques de produtos acabados. 
E estoques de produtos em elaboração. 
 

 Questão 26  

  Determinada empresa produz dois produtos distintos, 
A e B. No último período, foram produzidas 5 mil unidades 
do produto A e 10 mil unidades do produto B. Os custos fixos 
de produção somaram R$ 300 mil e foram alocados 
proporcionalmente ao volume de unidades produzidas. Os 
custos diretos de produção foram alocados de acordo com o 
tempo de produção total utilizado. A produção de cada 
unidade do produto A requer 12 minutos de trabalho, e a de 
cada unidade do produto B requer 4 minutos. O custo total da 
mão de obra direta foi de R$ 60 mil e os custos indiretos 
variáveis de produção somaram R$ 150 mil. 

Nessas condições, o custo de cada unidade produzida de A e 
de B, respectivamente, foi de 
 

A R$ 61,20 e R$ 20,40. 
B R$ 45,20 e R$ 28,40. 
C R$ 34,00 e R$ 34,00. 
D R$ 28,40 e R$ 45,20. 
E R$ 20,40 e R$ 61,20. 
 

 Questão 27  

  Uma indústria produz dois produtos, X e Y. Em dado 
período, essa indústria apurou custos e despesas fixas de 
R$ 1.838.000. No referido período, a receita de vendas do 
produto X foi de R$ 1,5 milhão e a do produto Y, de 
R$ 2,5 milhões. O produto X tem margem de contribuição 
de 80% do preço de venda e o produto Y, de 36%. 

Mantidos o mix de vendas e a estrutura de custos atuais, caso a 
indústria deseje aumentar seu lucro em aproximadamente 50% 
em relação ao nível, ela deve 
 

A desativar a linha de produção do produto Y. 
B desativar a linha de produção do produto X. 
C dobrar as vendas de X, desativando Y. 
D aumentar em 6,25% o volume total das vendas. 
E aumentar em 10% o volume total de vendas. 
 

 Questão 28  

  Uma oficina dedicada à manutenção de veículos 
esportivos utiliza padrões para controle do tempo de trabalho e 
do custo de mão de obra. O tempo padrão para o alinhamento 
de rodas é de 27 minutos, com taxa padrão de R$ 13 por hora 
de mão de obra. Em dado período, a oficina realizou 
200 alinhamentos, obtendo uma economia de R$ 90 na taxa de 
mão de obra. Contudo, a variação total da mão de obra excedeu 
em R$ 40 o desejável. 

Nessas condições, a taxa efetivamente paga por hora de mão de 
obra foi de 
 

A R$ 11,60. 
B R$ 12,10. 
C R$ 12,60. 
D R$ 13,10. 
E R$ 13,60. 
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 Questão 29 

 

  Os dados a seguir foram retirados das demonstrações 
contábeis do último exercício social de uma empresa, adaptadas 
para fins de análise econômico-financeira. 

grupo patrimonial 
valor 

(em milhares de reais) 

ativo circulante cíclico 137 

ativo circulante financeiro 146 

passivo circulante cíclico 49 

passivo circulante financeiro 123 

  Nesse mesmo período, o estoque de mercadorias 
disponíveis para venda da empresa somou R$ 48 mil. 

Na situação hipotética precedente, a liquidez corrente e a liquidez 
seca da empresa foram, respectivamente, de 
 

A 1,11 e 0,55. 
B 1,65 e 1,37. 
C 0,61 e 0,73. 
D 1,37 e 1,65. 
E 0,73 e 0,61. 
 

 Questão 30 

 

Um mecanismo de grande relevância no planejamento 
empresarial é o orçamento de capital, por meio do qual é possível 
avaliar a viabilidade de diferentes projetos de investimento. Uma 
metodologia muito empregada na avaliação de projetos de 
pequena monta é o período de payback. Segundo essa 
metodologia, 
 

A rejeita-se o projeto se o valor presente dos fluxos de caixa for 
negativo. 

B aceita-se o projeto se a taxa de retorno oferecida for superior 
ao custo de capital. 

C aprova-se o projeto sempre que houver períodos baixos de 
payback. 

D prescinde-se da atualização dos fluxos de caixa de acordo 
com o valor do dinheiro no tempo ou com a inflação. 

E rejeita-se o projeto que tem período de payback superior ao 
desejável. 

 

 Questão 31 

 

Acerca dos territórios dos Estados e dos espaços internacionais 
comuns, assinale a opção correta. 
 

A O território sobre o qual está instalada a Base Comandante 
Ferraz, na Antártica, é bem da União conforme preceituado 
pela Constituição Federal. 

B Fronteiras fluviais entre Estados necessariamente são 
definidas pelo talvegue. 

C No território nacional, é exclusiva da União a receita 
decorrente da exploração de recursos hídricos para fins de 
energia elétrica. 

D Os potenciais de energia hidráulica incluem-se entre os bens 
da União, além dos lagos e rios que sirvam de limites com 
outros Estados ou se estendam a território estrangeiro ou dele 
provenham. 

E A Constituição Federal de 1988 reconheceu a extensão do 
mar territorial em 12 milhas náuticas, revogando a anterior 
concepção do mar territorial de 200 milhas náuticas. 

 

Questão 32 

 

No que se refere à administração pública direta e indireta dos 

Poderes da União, dos estados, do Distrito Federal e dos 

municípios, assinale a opção correta, com base na Constituição 

Federal de 1988 (CF). 
 

A É vedado ao servidor público civil e militar o exercício do 

direito de greve. 

B É garantido ao servidor público civil o direito à livre 

associação sindical, desde que exercido nos termos e nos 

limites definidos em lei específica. 

C Os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis aos 

brasileiros natos que preencherem os requisitos estabelecidos 

em lei, excluindo-se os estrangeiros, na forma da lei. 

D A publicidade dos atos, dos programas, das obras, dos 

serviços e das campanhas dos órgãos públicos deverá ter 

caráter informativo de orientação político-partidária, 

garantindo a livre informação e a transparência dos atos 

administrativos. 

E São princípios aos quais deve obedecer a administração 

pública brasileira: a legalidade, a impessoalidade, a 

moralidade, a publicidade e a eficiência. 
 

 Questão 33  

Em relação aos direitos e garantias individuais previstos na CF, 

assinale a opção correta. 
 

A É absoluta a proscrição da pena de morte e das penas de 

caráter perpétuo. 

B Os tratados sobre direitos humanos em que o Brasil é parte 

terão status constitucional, desde que aprovados por três 

quintos dos membros de cada Casa do Congresso Nacional, 

em dois turnos. 

C A restrição à ampla publicidade dos atos processuais é 

absoluta, não contemplando exceções. 

D Assegura-se o direito à proteção dos dados pessoais, porém 

inexiste previsão para a proteção de dados em meios digitais. 

E A garantia da razoável duração do processo na esfera judicial 

abrange as áreas civil e penal, excetuando-se o âmbito 

administrativo. 
 

 Questão 34  

Considerando a estrutura conceitual básica da contabilidade, 

assinale a opção em que são apresentadas características 

qualitativas que melhoram a utilidade da informação relevante e 

representada com fidedignidade. 
 

A materialidade e primazia da essência sobre a forma 

B continuidade, oportunidade, registro pelo valor original, 

competência e prudência 

C materialidade, custo-benefício e alcance do equilíbrio 

apropriado entre as características qualitativas 

D comparabilidade, verificabilidade, tempestividade e 

compreensibilidade 

E continuidade e imagem fiel e verdadeira (true and fair view) 
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 Questão 35 

 

Mensuração é o processo que consiste em determinar os 

montantes monetários por meio dos quais os elementos das 

demonstrações contábeis devem ser reconhecidos e apresentados 

no balanço patrimonial e na demonstração do resultado. De 

acordo com a base de mensuração pelo método do valor 

realizável, os ativos são 
 

A registrados pelos montantes pagos em caixa ou equivalentes 

de caixa ou pelo valor justo dos recursos entregues para 

adquiri-los na data da aquisição. 

B ajustados por um coeficiente de variação do índice geral de 

preços ou outro índice. 

C mantidos pelos montantes em caixa ou equivalentes de caixa 

que teriam de ser pagos se esses mesmos ativos ou ativos 

equivalentes fossem adquiridos na data do balanço. 

D mantidos pelo valor presente e descontados dos fluxos futuros 

de entradas líquidas de caixa que sejam gerados pelo item no 

curso normal das operações. 

E mantidos pelos montantes em caixa ou equivalentes de caixa 

que poderiam ser obtidos pela sua venda em forma ordenada. 
 

 Questão 36 

 

Conforme a estrutura conceitual básica da contabilidade, uma 

característica essencial para a existência de passivo é que a 

entidade tenha 
 

A perdas não realizadas. 

B uma obrigação presente. 

C um compromisso futuro. 

D uma provável saída de recursos. 

E decréscimos nos benefícios econômicos durante o período 

contábil. 
 

 Questão 37 

 

Segundo dispõe a lei complementar n.º 101/2000 (Lei de 

Responsabilidade Fiscal), os valores dos contratos de 

terceirização de mão de obra que se referem à substituição de 

servidores e empregados públicos serão contabilizados como 
 

A subvenções. 

B indenizações e restituições. 

C outras despesas de pessoal. 

D contribuições. 

E auxílios. 
 

 Questão 38 

 

Conforme disposto na Norma Geral de Licitação (NGL), quando 

se tratar de locação ou aquisição de imóveis destinados ao 

serviço da Itaipu, cuja necessidade de instalação ou localização 

justifique a sua escolha, estando seu preço compatível com o 

valor de mercado, segundo avaliação prévia, a licitação será 
 

A inexigível. 

B por técnica e preço. 

C por melhor técnica. 

D dispensável. 

E por menor preço. 

 

Questão 39 

 

Assinale a opção correta de acordo com o disposto na Lei de 
Responsabilidade Fiscal. 
 

A Para a apuração da despesa total com pessoal, deve ser 
observada, sem ressalvas, a remuneração líquida do servidor. 

B É permitido, em caráter excepcional, consignar na lei 
orçamentária anual crédito com dotação ilimitada. 

C A receita corrente líquida será apurada somando-se as 
receitas arrecadadas no mês em referência e nos onze 
anteriores, excluídas as duplicidades. 

D Os recursos legalmente vinculados a finalidade específica 
poderão ser utilizados para atender objeto alheio à sua 
vinculação, desde que sua utilização seja devidamente 
justificada. 

E O Poder Executivo fica obrigado a demonstrar e avaliar o 
cumprimento das metas fiscais a cada semestre, sempre ao 
final dos meses de junho e dezembro. 

 

 Questão 40  

A Lei Orçamentária Anual expressa a sua integração com o 
Plano Plurianual por meio 
 

A das ações. 
B das atividades. 
C dos programas. 
D dos planos. 
E dos projetos. 
 

 Questão 41  

Os gastos incorridos que não proporcionarem expectativa 
provável de geração de benefícios econômicos para a entidade 
além do período contábil corrente devem ser reconhecidos como 
 

A ativos. 
B custos. 
C despesas. 
D prejuízos. 
E perdas. 
 

 Questão 42  

A modalidade de licitação obrigatória para aquisição de bens e 
serviços comuns, cujo critério de julgamento poderá ser o de 
menor preço ou o de maior desconto, é denominada 
 

A concorrência. 
B pregão. 
C leilão. 
D diálogo competitivo. 
E concurso. 
 

 Questão 43  

As demonstrações contábeis são a representação estruturada da 
situação patrimonial, financeira e do desempenho da entidade. 
No setor público, a demonstração das receitas e despesas 
previstas em confronto com as realizadas é feita 
 

A no balanço patrimonial. 
B no balanço financeiro. 
C na demonstração das variações patrimoniais. 
D na demonstração dos fluxos de caixa. 
E no balanço orçamentário. 
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 Questão 44 

 

Em regime de juros compostos, o montante, que é sempre a base de 

cálculo, pode ser calculado a partir da equação M = C · (1 + i)n, 

em que M corresponde ao montante; C, ao capital investido; i, à 

taxa de juros; e n, ao número de períodos de aplicação. Nessas 

condições, a expressão que representa o momento em que um 

capital, aplicado em regime de juros compostos, gera um 

rendimento igual ao seu próprio valor é 
 

A 2

�

� � 1 � �. 

 

B 2

�

� � 1 � �. 

 

C 1

�

�  �  �. 

 

D 2

�

�  � 1 �  �. 

 

E 1

�

� � �. 

 
 

 Questão 45 

 

Os valores da moda, da média e da mediana do conjunto de 

dados A = {5, 4, 3, 2, 1, 0, 2, 1, 3, 2, 4} são, respectivamente, 

iguais a 
 

A 0, 2,00 e 3. 

B 0, 2,4545... e 2. 

C 5, 3,2525... e 3. 

D 2, 2,4545... e 2. 

E 2, 3,00 e 3. 
 

 Questão 46 

 

Apesar de a NBC PG 01 (Código de Ética Profissional do 

Contador) representar uma evolução em relação a suas versões 

anteriores, algumas noções, ainda que com nova redação, são 

mantidas desde a primeira versão do código de ética do contador, 

de 1950, sendo consideradas cláusulas pétreas do comportamento 

ético do profissional contábil. Entre essas noções está o dever do 

contador de 
 

A desenvolver ações comerciais que iludam a boa-fé de 

terceiros. 

B aplicar as salvaguardas previstas pela profissão, pela 

legislação, por regulamento ou por organização empregadora 

toda vez que identificar ou for alertado da existência de 

ameaças mencionadas nas normas de exercício da profissão 

contábil. 

C informar a quem de direito, obrigatoriamente, fatos que 

conheça e que considere em condições de exercer efeito sobre 

o objeto do trabalho. 

D tornar públicos os serviços contábeis, quando for o caso, de 

maneira discreta, moderada e meramente informativa. 

E resguardar os interesses de seus clientes ou empregadores, 

sem prejuízo da dignidade profissional. 

 

Questão 47 

 

A respeito de conceitos relativos à auditoria contábil, julgue os 
itens a seguir. 

I Risco de auditoria é a possibilidade de que o auditor expresse 
uma opinião inadequada quando as demonstrações contábeis 
contiverem distorção, mesmo que de baixa relevância. 

II Distorção é a diferença entre o valor, a classificação, a 
apresentação ou a divulgação de uma demonstração contábil 
relatada e o valor, a classificação, a apresentação ou a 
divulgação que é exigida para que o item esteja de acordo 
com a estrutura de relatório financeiro aplicável. 

III Risco de detecção diz respeito à possibilidade de que os 
procedimentos executados pelo auditor para reduzir o risco de 
auditoria a um nível aceitavelmente baixo não detectem uma 
distorção existente que possa ser significativa, 
individualmente ou em conjunto com outras distorções. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 48  

De acordo com a norma IFRS (Internacional Financial Reporting 
Standards) n.º 9, o hedge accounting corresponde a um(a) 
 

A forma de gerir riscos contábeis. 
B forma de reconhecer ganhos e perdas em instrumentos de 

hedge associados a itens protegidos. 
C metodologia contábil apenas para derivativos. 
D procedimento de contabilização do risco em títulos privados. 
E mecanismo para evitar que ganhos ou perdas indevidas com 

títulos de crédito sejam reconhecidas. 
 

 Questão 49  

O controle societário é a base para determinar a obrigação de 
apresentar demonstrações contábeis consolidadas. Nesse sentido, 
uma das condições para que se caracterize o controle é que o 
controlador 
 

A seja parte de uma holding. 
B seja detentor de direitos que permitam gerir as atividades que 

afetam significativamente os retornos da investida. 
C ocupe o cargo mais alto no conselho de administração de uma 

entidade. 
D possua a maioria das ações com direito a voto da entidade. 
E tenha direito a retornos fixos devido a sua participação 

societária. 
 

 Questão 50  

Para fins de consolidação de demonstrações contábeis, transações 
de compra e venda internas ao grupo empresarial e que não 
foram realizadas externamente, através da venda, devem ser 
 

A ressalvadas em notas explicativas. 
B eliminadas de forma extracontábil. 
C agregadas em conta ou grupo contábil único. 
D segregadas através de procedimento contábil. 
E estornadas através do lançamento contábil adequado. 


